
Σύλλογος Διδασκόντων Σχολής Θετικών Επιστημών 
Πανεπιστηµίου Αθηνών 

Πανεπιστηµιόπολη, Ζωγράφου 
15784 Αθήνα 

       Επικοινωνία:     cmelol@math.uoa.gr   dfassoul@phys.uoa.gr 
 

 
Ψήφισµα της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου ∆ιδασκόντων της Σχολής 

Θετικών Επιστηµών του ΕΚΠΑ. 
 

       12/9/2013 
 
Η ΓΣ του Συλλόγου ∆ιδασκόντων της ΣΘΕ επιβεβαιώνει ότι η τρέχουσα διοικητική 
υποστήριξη τόσο της εκπαιδευτικής όσο και της ερευνητικής διαδικασίας είναι πολύ 
κάτω από τις στοιχειώδεις απαιτήσεις για όλα τα Τµήµατα της Σχολής µας. Τυχόν 
απολύσεις, έστω και ελαχίστων υπαλλήλων, οδηγούν σε κίνδυνο διάλυσης του 
Πανεπιστηµίου.  
 
Είναι αποκαλυπτικό το γεγονός ότι από το οργανόγραµµα που πρόσφατα κατάρτισε η 
Σύγκλητος του ΕΚΠΑ, σύµφωνα µε αίτηµα του Υπουργείου Παιδείας, προέκυψε η 
ανάγκη για 1915 διοικητικούς υπαλλήλους αντί των 1316 που υπηρετούν τη στιγµή 
αυτή, και µάλιστα µε χρήση των χαµηλότερων συντελεστών από όσους είχε προτείνει 
η εγκύκλιος του Υπουργείου. Με ποια αντικειµενική λογική, αντί να ληφθεί υπόψη το 
οργανόγραµµα που το ίδιο το υπουργείο προκάλεσε µε την εγκύκλιό του, απαιτείται η 
λήψη οριζόντιων µέτρων διαθεσιµότητας;  
 
Σύµφωνα µε όλες τις ενδείξεις, το µέτρο της διαθεσιµότητας ακολουθεί και για τους 
υπόλοιπους κλάδους εργαζοµένων στο πανεπιστήµιο, και για τα ∆ΕΠ.  Εποµένως, η 
αναστολή του µέτρου αυτού δεν έχει µόνο ηθική διάσταση για εµάς και δεν αφορά 
µόνο την αποφυγή της ανεργίας και της εξαθλίωσης για σκληρά εργαζόµενα µέλη της 
κοινότητάς µας. Η αναστολή είναι αναγκαία προκειµένου να αποτραπούν τα χειρότερα 
τόσο για τον δικό µας κλάδο, όσο και για τη δηµόσια τριτοβάθµια παιδεία στο σύνολό 
της. 
 
Χαιρετίζουµε την απόφαση της Συγκλήτου να αναστείλει τη λειτουργία του ΕΚΠΑ ως 
έκφραση έντονης αντίθεσης στο µέτρο των απολύσεων διοικητικών. Έτσι κι αλλιώς, 
εάν περάσουν οι απολύσεις, το ΕΚΠΑ στο µέλλον θα υπολειτουργεί. Καλούµε τις ΓΣ 
όλων των τµηµάτων της ΣΘΕ να συνεδριάσουν άµεσα µε θέµα την έκφραση της 
συµπαράστασής µας στον αγώνα των διοικητικών υπαλλήλων και την πρακτική 
οργάνωση της. 
 
Ως Σύλλογος θα συµβάλουµε στη διοργάνωση, σε συνεργασία µε το Σύλλογο 
∆ιοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ, και το Σύλλογο ∆ιδασκόντων της Φιλοσοφικής 
Σχολής, ανοικτής εκδήλωσης ενηµέρωσης της κοινωνίας την Τρίτη 17 Σεπτεµβρίου 
2013 στα Προπύλαια. 
 
 



Η ΓΣ του Συλλόγου επισηµαίνει την ηχηρή σιωπή του Συµβουλίου Ιδρύµατος σχετικά 
µε την κατάσταση που έχει διαµορφωθεί και την επαπειλούµενη διάλυση του 
Πανεπιστηµίου µας. 
 
Συνάδελφοι, τα προβλήµατα που συναντάµε στα πανεπιστήµια και η προϊούσα 
διάλυσή τους δεν είναι αποκοµµένα από τα προβλήµατα που συναντά το σύνολο της 
εκπαίδευσης, και της πρωτοβάθµιας και της δευτεροβάθµιας. Σχολεία κλείνουν, 
καθηγητές απολύονται, η τεχνική εκπαίδευση ουσιαστικά περνά στην ιδιωτική 
πρωτοβουλία. Τα προβλήµατα σε όλες τις κλίµακες της παιδείας είναι κοινά, ακόµη κι 
αν εκδηλώνονται µε διαφορετικό τρόπο. Προέλευση τους είναι οι πολιτικές εξάλειψης 
του "κοινωνικού κράτους" που έχουν επιλεγεί ως λύση στο πρόβληµα τους χρέους. 
 
Η ΓΣ τέλος, όσο αφορά την αύξηση των ωρών διδασκαλίας του ∆ΕΠ, θεωρεί ότι η 
κύρια επιδίωξή της είναι να εξουδετερωθεί το αίτηµά µας για προσλήψεις των ήδη 
εκλεγµένων ∆ΕΠ και προκήρυξη των θέσεων των αποχωρούντων. Η πρακτική αυτή 
θα οδηγήσει µε σταθερό ρυθµό στη γήρανση του ∆ΕΠ και στον επιστηµονικό 
µαρασµό των ΑΕΙ. 
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